

网上传递的“120名艺人涉毒名单”文件系木马 别因为好奇,被电脑病毒暗算了

本报讯(记者 张寅)“QQ、微信收到他人发来的‘120名艺人涉毒名单’千万不要去点击,我家的电脑差点中毒了,还好被防毒软件拦截。”昨天,热心市民屠先生给本报87777777新闻热线来电,提醒广大读者当心木马病毒。

屠先生说,昨天下午1点多,他在上网看电影,突然电脑QQ有个头像在抖动,打开一看,内容为:“房祖名、柯震东二人涉毒案还有案中案,港台多名演艺人员涉及其中,北京警方掌握的两岸三地‘120名艺人涉毒名单’曝光了,那个H姓的大明星是……点击‘120名艺人涉毒名单’就可以看到。”

“当时正看电影入神,还以为是朋友发的,就直接点击了,结果,防毒软件立即跳了出来,风险提示为木马。”屠先生说,最近,房祖名、柯震东吸毒被抓的事件引起了很多人的关注。网上一直在流传房祖名为求自保,向警方坦白,供出了两岸三

地“120名艺人涉毒名单”,他也对这份神秘名单非常好奇,这下差点中招。

记者将“120名艺人涉毒名单”作为关键词进行了网上搜索,发现公安部门已经在微博上提醒广大网友收到“名单”文件,不要去点击。

而瑞星安全专家也提示,8月22日,瑞星“云安全”系统截获到一例名为“120mingdan.doc.exe”的后门病毒,该病毒通过隐藏文件扩展名将自身伪装成一个word文档,用户一点运行,电脑将被黑客控制,沦为肉鸡,导致用户的隐私信息、账号密码被盗。

据反病毒专家介绍,木马利用社会热点事件诱骗点击是其常用手段,最新出现的“120名艺人涉毒名单”,就是远程控制类木马Ch0st家族的变种。该木马会设置自身开机启动,并根据木马控制端的指令记录键盘输入信息,盗取文档、图片等格式文件,甚至开启摄像头、麦克风设备进行偷拍偷录。

近期我市通讯网络诈骗案多发 受害者中年轻人占大多数



本报讯(记者 戴伟龙 通讯员 孙波 姚志强)在上周市公安局召开的专题研究打防通讯网络诈骗犯罪紧急会议上。记者获悉,今年入夏以来,我市通讯网络诈骗案件较去年同期上升了3成,涉案金额也同比上升了6.61%。为此警方向广大市民群众发出预警:注意保护好个人信息,牢记防骗“三步法”:一分析,二咨询,三打110。

警方分析发现,犯罪分子冒充客服诈骗和购物诈骗案件发案总量最大,这两类案件犯罪分子均是在网上利用网站漏洞或直接在网上传布虚假信息诈骗受害人,两类案件发案超过发案总量30%。

冒充政府人员以受害人涉案为由进行诈骗的涉案诈骗以及信用卡诈骗、银行卡透支诈骗案件损失价值较高,这几类案件的犯罪分子往往利用

改号软件冒充政府机关尤其是政法机关电话,以各种名义对受害人进行恐吓诈骗,虽然发案量不大,但损失金额巨大,占损失总金额的32.54%。

通过对我市今年以来的2244名受害人进行分析,与前几年受害者多为中老年人群体为主不同的是,警方发现20岁以下、21-30岁、31-40岁,分别占受害人总量的15.15%、47.86%和21.03%。

值得注意的是,QQ冒充熟人诈骗案件出现了新招术:冒充公司老板诈骗本公司财务人员。骗子先利用虚假连接盗取财务人员QQ,然后将QQ内老板信息删除,伪造一个老板的虚假QQ加到财务人员QQ好友内,骗取财务人员信任,利用财务流程漏洞进行诈骗。目前我市已发生20余起类似案件。8月12日,宁波国家高新区一企业被骗金额达180余万元;7月17日鄞州一企业财务人员被骗金额达62万余元。

收留喂养流浪狗要负起管理责任 横街一工厂为此赔了900元

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨忠信)收留的流浪狗咬了人,横街一工厂不得不赔偿受害人900元。民警提醒广大市民,经常喂养固定的流浪猫狗,且有人能证明喂养事实的,一旦出了意外,喂养者必须承担相应责任。所以市民在收留流浪猫、流浪狗之后,一定要加强看管,以免造成不必要的麻烦。

8月20日晚上6点左右,家住鄞州横街的翁某骑车下班,在望童线解放桥路口与一条窜出的大黄狗相撞,电动自行车倒地刚好压在黄狗身上。没等翁某反应过来,受惊的大黄狗张嘴在翁某的小腿上咬了一口。翁某当即打电话报警。

当集士港交警中队民警赶到现场时,狗还被电动自行车压着。现场围观的市民不少,有人建议将狗打死,有人建议将它放了,让它去找主人。这时,大黄狗突然挣扎起来,挣脱电动自行车后跑进了一家工厂。

民警尾随其后,但厂内负责人坚持说大黄狗不是他们养的,是一只“流浪狗”。这时,大黄狗钻进了一个搭好的狗棚内,再也不肯出来。

民警进一步调查,得知大黄狗是工厂近日收留的,平日里偶尔有职工喂它,但没拴住,时间一长,狗就进了厂区,工厂也就默认收留了它。最后,在警方的调解下,这家企业作为动物饲养者,承担了管理不善的责任,赔偿受害者翁某900元医疗费。



宁浩师傅正在灭火。网友“@姗姗尘姐”摄

电动自行车突然着火 路过公交车司机帮忙扑救

本报讯(记者 黄金)昨天上午,在鄞县大道一辆电动自行车在行驶途中突然着火,路过的公交车司机看到后,迅速拿来灭火器扑灭。公交公司表示会按奖惩条例对相关人员进行奖励。

网友“南极-鱼儿”对这位热心的司机师傅表示了感谢:今天老妈去下应的途中电动自行车着火了,吓得半死,幸亏660公交司机经过拿着灭火器把火扑灭了。

记者联系上了660公交车所在的东方巴士公司,调度室的工作人员告诉记者,确实听司机说起过这回事,并对用完的灭火器进行了更换,救火的公交司机名叫宁浩。

宁浩师傅对记者叙述了当时的经过。

昨天上午9点左右,他驾驶660公交车开到鄞县大道培罗成广场附近时,看到路边浓烟滚滚,从一辆电动自行车的前部蹿起近两米高的火苗,非常吓人,旁边一位女士拿着手机在打电话。

“电动自行车当时是停着的,没有倒地。可能是车主发现得早,没有造成伤害。旁边有不少路人,但因为没带灭火工具,都不敢上前。”宁师傅说,他没多想,就把公交车往旁边一停,拿起灭火器下车,对着电动自行车喷了大约两分钟,火被扑灭了,一瓶灭火器也用完了。他很快又回到了公交车上,开车走了。

宁师傅表示,以前公司也经常组织灭火演练,对这种场景并不陌生。“应该是电动自行车的线路着火,前半部分烧着了。我们能够帮上忙的,当然不会袖手旁观。”宁师傅说。

刮擦事故升级到肢体冲突 一男子咬断对方大拇指

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱忠义)昨天下午,鄞州万达广场发生一起两车刮擦的小事故,在交警赶到事发地点却发现,小事故升级到了肢体冲突,其中一人被咬断了大拇指。

昨天下午2点左右,鄞州万达广场西侧地下车库7号门出口处,等候驶出的车辆排起了长队。一辆白色的宝马从黑色奥迪后方超车插队。车辆行进当中,两车轻微刮擦。奥迪车驾驶人下车仔细查看,发现车前保险杠位置被蹭去了一块油漆,两人随即发生争执。

交警看到的场景是:奥迪车驾驶人上前一把搂住对方的脖子,对方不示弱,张口就咬住了他的右手拇指不肯松口,最后竟硬生生地将奥迪车驾驶人右手的大拇指咬下了一节。

迅速赶到的派出所民警很快控制了现场,并将二人送到附近医院做紧急救治,事后将两人带至钟公庙派出所做笔录。

目前,此案还在做进一步调查处理。